


в)  42 : 7 = 6 г)  50 : 10 = 5

в)  5 · 2 = 10

г)  18 · 9 = 162

д)  3 · 7 = 21

е)  12 · 3 = 36



№ 323

900 : 15 = 60 (м2) занято морковью 

Ответ:  60 м2 

? 



60 · 15 = 900 (м2) площадь участка 

Ответ:  900 м2 

№ 323

60 



*

К л а с с н а я    р а б о т а.



Что нужно знать, чтобы ответить на вопрос задачи?

Площадь поля 50 га. За день 
бригада  трактористов вспаха-
ла        поля.

Сколько гектаров поля 
вспахала бригада за день?

У324(1)

какая величина принята за целое в каждой задаче? 

в какой из задач эта величина известна, а в какой нет? 

в какой из задач требуется найти часть от целого, а в какой целое по его части? 

За день бригада вспахала 20 га, 
что составило      площади всего 
поля. 

Какова площадь поля?

Площадь всего поля.

можно ли утверждать, что это взаимно обратные задачи? 

Известна.

Часть от целого.

Неизвестна.

Целое по его части.

Это взаимно обратные задачи. То, что в первой задаче дано 
– во второй надо найти, и наоборот.

Нужно знать, какая площадь приходится на       . 

У324(2)

Как найти величину, которая приходится на        в первом 
случае и как во втором? 



1) 50 : 5 = 10 (га) – площадь       поля. 1) 20 : 2 = 10 (га) – площадь       поля.

2) 10 · 2 = 20 (га) – площадь       поля. 2) 10 · 5 = 50 (га) – площадь поля.

Ответ: 20 га. Ответ: 50 га.

Решение: Решение:

Площадь поля 50 га. За день 
бригада  трактористов вспаха-
ла        поля.

Сколько гектаров поля 
вспахала бригада за день?

За день бригада вспахала 20 га, 
что составило      площади всего 
поля. 

Какова площадь поля?

Целое – площадь всего поля: 50 га. Целое – площадь всего поля: неизвестна.



№ 325(а,б) Найдите:

1)  35 : 5 = 7    1 часть

а) от 35 

2)  7 · 2 = 14

?



№ 325(а,б) Найдите:

1)  24 : 4 = 6    1 часть

б) от 24 

2)  6 · 3 = 18

Целое – число 24



№ 326(а,б) Найдите число, если

а) его равны 16 

16

1)  16 : 2 = 8    1 часть

2)  8 · 3 = 24



№ 326(а,б) Найдите число, если

б) его равны 45 

1)  45 : 3 = 15    1 часть

2)  15 · 5 = 75

Целое – всё число: неизвестно



№ 327
Предприниматель взял на реализацию (на продажу) 

720 кг картофеля. За день было продано         этого 

количества. Сколько килограммов картофеля было 

продано за день?

?

1)  720 : 8 = 90 (кг)    1 часть

2)  90 · 5 = 450 (кг) продано за день

Ответ:  450 кг 



№ 328 За день пути лыжники прошли 34 км, что составило       

длины намеченного маршрута. Какова длина маршрута?

34 км

1)  34 : 2 = 17 (км)    1 часть

2)  17 · 5 = 85 (км) длина маршрута

Ответ:  85 км 



0 1

Начертите координатный луч с единичным отрезком 
длиной 10 см. Отметьте на нём числа:



Учебник:  № 325(в,г);
                            326(в,г);
                            329;
                            330
                            331. 



ПОЛОВИНА


